



Szerkesztőség és kiadóhivatal: Céldömők, gróf Széchenyi-utca 12. Telefon: 56. Csekkszám 17.358.

Felolós szerkesztő: NAGY IMRE

Előfizetési árak: 1 évre 6 Ft, 3 évre 8 Ft, 5 évre 150 Ft. Megjelenik minden szombaton.

Minél előbb ragyogjon fel a béke szivárványa

A Szentia levelet írtél Magillone háború állami titkós: ez és ebben imádságokból írt első a népek közli béke helyreállításáért. A Szentia ault arra, hogy az elmúlt évben, amikor az égbolli sárú felbék boldogok és a bátoras vesző hite valamennyi népel nyugtalanságba sodorta, az egész keresztény világot felbúta imádkozásra a népek közli egyetértés helyreállításáért. Most, amikor a háború kitörésével a helyzet még súlyosabb vált és aziekie házáim hatálan szenevedteket és kórokat okozott, nem zárhatunk el aziekie, hogy imádtélan

könyörögjünk az egész világ valamennyi fiához — folytatja levelet a Szentia, — boruljon le az Istenanya oltára elé és forduljon könyörög imával hozzá. A Szentia a felhívást azzal fejezte be: Irdítsuk meg Isten a könyörgések, elősorban az árthatan gyermekek imái, Csenedesedjenek le az éltek és egyetértenek leavéri szereteiben. Álljon ismét beira az igazi rend és nyugalom a világon és minél előbb ragyogjon fel a béke szivárványa, mint a boldogabb emberi társadalom előböröke.

Szociális alkotómunka a mezőgazdasági munkássáért

Írta: Vitéz gróf Teeki Mihály földművelésügyi miniszter

Közmezőgazdaság volt, hogy merő gazdasági munkánépünk során eölekie imádságokkal járulni kell. Idokolt tehát az érdeklődés, hogy a kormány mezőgazdasági szociálpolitikája a közelmúltban milyen eredményeket ért el. Ennek az érdeklődésnek óhajlok elveget tenni akkor, amikor röviden összefoglalom a tárcám körébe vágó újabb szociális akciókat.

Legkisebb munkabérré vonozható jogáról nem vonozható le. Ha kevesebbet kapott kézbe, a különböröket utólag is követelheti.

Az 1939 évben mezőgazdasági társadalombiztosításunkat kétféle irányban fejlesztettük. Az övezgyi biztosítási törvény kiegészítette a gazdasági munkavállalók kötelező övezgyi biztosítását. Övezgyi járadékban részesülnek a legalább 60 éves övezgyek, ha megvárta férjük az övezgyi biztosításban a várakozást időt már előtöltve, vagy övezgyi járadékra már jogot szerzett. Átmeneti rendelkezések között kedvezménytel övezgyi járadékot biztosítanak olyan övezgyek számára is, akik szabály szerint övezgyi járadék nem kaphatának.

Viszonozza a honvédség az ifjúság tisztelgesét. A honvédelmi miniszter a következő korrendeletet adta ki: Mind gyakrabban tapasztalható, hogy a fiatalok honvéd, ató egyetemenek — különösen tisztóknak — ismeretlenül is tisztelge. A honvédség iránti tisztelgetnek és vonzalomnak a megnyilvánulás nemcsak örvendelés jelenség, hanem egy kiválóan igényes nevelési rendszer kezdőének első — eléggé nem értékelhető — megnyilvánulása, melyet minden tekintetben tovább fejleszteni és ápolni elősorban a honvédség tagjainak kötelessége. Ezért tartásu bazissal köteleességnek minden honvéd, csendőrági, stb. egyén, hogy a fiatalok tisztelgetés közönösité — még ha ismeretlenül is történik az — szabályszerben viszonozza. Errel a fiatalok hazafias és katolias érését fokozzuk és így irányt nevelését zövegillük.

A más idősorok négy évtizedes mezőgazdasági balesetbiztosításnak hányossága volt, hogy halálos baleset esetében az övezgy és az árak részére csak véglegesítési nyugdíj. Újabb közmezőgazdasági miniszteri rendelkezéssel baleseti övezgyi és baleseti árakadóról is gondoskodunk a a kötelező balesetbiztosításban vdlg még nem ismeri megállapításokat (balesetbiztosítók, nevelési nyugdíj) is rendszeresítünk.

Életbelépett a zsír- és cukorjegy. A kormány vasárnap elrendelte a cukor- és zsírjegyrendszer bevezetését. Legtöbb ország már novemberben bevezette az élelmiszer jegyrendszerit. A most folyó európai háború és a kedvezőtlen termékelőállítás miatt bővecs előrelátásból nálunk is elrendelték a kormány a zsír- és a cukorjegy való kinevelőltetését. A zsírjegy egyelőre csak Budapesten, míg a cukorjegy az ország egész területén lépett életbe.

Mint látszik a törvényhozás a legkisebb gazdasági munkabérek megállapításáról szóló törvényjavaslatot. Jelenleg csak a nyugdíj- és szakkönyörög legkisebb munkabérek megállapítására van hatáskör. A javaslat törvényjavaslat megállapítására a vármegyéi szervezőbizottság munkabérmegállapítás bizottság bírállyal munkabérei megállapításának, így munkabérek és a vármegyéi bizottságok feladatát megállapítására.

Céldömökön a helyi cukor lejárás 12 dekagram. A harmadik csoportba eső felek lejárása 7 dekagram. Atnak a birtokokban lévő cukrot be kell jelenteniük, az addig nem vehet igénybe cukorjegyért, míg a bejelentést készít leti. A hátrérog az ilyen hátrérog leti hónapján feltéll cukorlejárásig igénybe veheti. A hátrérog leti hónapján be kell jelenteni a cukorlejárásukat az igénybevételei aól. Az igénybevételei leti leti érteni, hogy a hat hónapban letti cukorlejárásukat a hátrérog a hónap napjára leti megállapítására.

Aki a legkisebb munkabérnél kevesebbet fizet, bírágatást követel el. Övezgyi munkabérmegállapító bizottságot is kell alakítani. Ennek feladatai lesznek: a vármegyei munkabérmegállapító bizottság határozata ellen beadott felülbörök elbírálása; a vármegyei bizottságok szentes megállapítások poláisa; a földmívelésügyi miniszter jóváhagyásával a munkabérmegállapításra kötelező irányelvek megállapítása.

Mind a vármegyei munkabérmegállapító bizottságokat, mind pedig az övezgyi bizottságokat a munkaböröknek és a munkavállalóknak egyenlő képviselésével kell megszervezni. A határozatközlésben is a munkabörök és a munkavállalók egyenlő részvételre szükséges.

A gazdasági felügyelőség ellenőrizni fogja, hogy a munkabörök a legkisebb munkabéreket a munkavállalóknak valóban megfizetik-e. E öből a vármegyei gazdasági felügyelőségek személyzetét — a törvényerőre emelkedett javaslat végrehajtásával párhuzamosan — bővízték. A legkisebb felügyelőségekhez külön munkügyi felügyelő kerül, a az így megerősített vármegyei gazdasági felügyelőség feladata lesz más gazdasági munkavédelmi körökkel végezhető feladatok ellenőrzése is.

Viszonozza a honvédség az ifjúság tisztelgesét

Ittben tovább fejleszteni és ápolni elősorban a honvédség tagjainak kötelessége. Ezért tartásu bazissal köteleességnek minden honvéd, csendőrági, stb. egyén, hogy a fiatalok tisztelgetés közönösité — még ha ismeretlenül is történik az — szabályszerben viszonozza. Errel a fiatalok hazafias és katolias érését fokozzuk és így irányt nevelését zövegillük.

Életbelépett a zsír- és cukorjegy

A cukorlejárás, két hóna felül, április 23-ig kell bejelenteni a közmezőgazdaságban. Külön gondoskodni a rendelet a hazafias és szociális gyámsokról, valamint a 12 évesnél fiatalabb gyermekekről. A tizenkét évesnél fiatalabb gyermek havi cukorlejárás egy kiló az egész országban. A tizenhét és szociális anyáké pedig városban és faluban máskéll kiló. Az árakat a kereskedők nem emelhetik. A kereskedők és szakkönyörög hátrérog kötelesek a teljes kötelezőltet bejelenteni.

Cukrot és zsírt (zsír, hájat és zsírmentes) postán, havi vagy nagyobb csak 5 kilóig szabad szállítani, külön engedély nélkül. Ha valaki 5 kiló felül akar szállítani Postre vagy másokva küldeni, akkor szükséges igazolást kell kérni a kömezőgazdasági miniszter egy szervezett, tehát az 5 kiló felül cukrot elszállít.

Recseg-ropog a világ!

Gróf Teleki Pál a hitehrontó sajtóról — Japán is kézzül — Anglia nagy gondja — Norvégiában csend van — Anglia ellen tüntettek az olaszok

A világ dörög csodálatossá, káprázó szemlélt a nyugati fronton felváltva két csatát. A roppant csaták helyett ligd haderők vértelen erőpróbái dörögnek. Az angol világhírhíradókon neki is megvan a féltés órájának, az ifjú Németország. Ebből a gyűrűből az új világunk kelet felé. A hírek, az események káprázó és magyarázó, hálótól ide-

gen, távol álló eszté a zavart, a káprázást, a kévélési bölöngést verte ékést a lozarságra. És indította arra Teleki Pál gróf miniszterelnök, hogy a kormányt megképegesítse rolyamodjon a fejtelmesen sajtó miatt.

Teleki Pál gróf miniszterelnök a MEP értekezletén a magyarországi hírhíradó sajtóra kitérve a következőket mondotta:

Hisztórikus „jölértesütség"

— A sajtó csokoly zivatarral fejezte meg. Szüremben éretek, hogy nem kérik a magot apró édesbetűt az ország árkaiban. Gyakran gyakra roszari feljötték érdekelt híveket irányították és az emberek nagy része annak az országos hírhíradóknak öntudatlan és rövidlátó eszébe szegődött. Sok ember a jólétesülést köntőlés telessége szaladást és nagyképpen szillog híreket, amelyeknek megjelölése az új képtelen, mint hajszál szemben való kö-

telességek legteljesebb megjelölés. Az emberek nem bírák ki azt, hogy a mi politikánk egyenesen van. Állásfoglalásunk minden nemzeti célkitűzésünk szándékát ója ugyan. Ahelyett, hogy bűntek kezdnek erre, az a nemzeti állásfoglalást próbálják megfúrni szál, hogy — néha tudatosan, néha öntudatlanul — a kölpölyökön pártokra szakadnak. Nem érik, hogy milyen kitalálása és ártalmatlan, ha mindösszesen szemétdíszaknak csúsznak világhíradóinkból.

Német arc Kelet felé...

Német állásfoglalás helyen megjelölésű állásfoglalás meg az a szemlélet, amely a jólétesülést és a politikai állásfoglalást fogja fel az eseményektől. Ez állásfoglalás kiemelt a dumi belső és külső biztonságát. Románia Japánról és Magyarországról rászélik.

A megszállt területen mindenütt egyre szorosabbodik az együttműködés a német hadsereg és a magyar lakosság, valamint a helyi erők között.

Déli-nyugati irányú létesítések, felkelés kezdetének a bécsi fővárosban való kibontakozása. Németország és a délkeleti államokból német és nem német szövetségek. Hírhíradó Japánról egyének számára egyáltalán nyírt az új alapvető szemléletnek lehetősége.

A két évig tartó ingyenes tanfolyamon résztvevők el a részletek, mindezen gazdasági, gazdaságpolitikai és külkereskedelmi tantervek, amire az délkelet-európai kereskedelem szükség van.

Hozl Japán lap felhívja a japán köz-

vételmény figyelmét, hogy számolják minden esztendővel. Myabó Japán miniszterelnök kijelentette, hogy Japán nem térhet Hollandia angol és amerikai részről való megzsalítását.

Ha a háború éret-kialakított szétáll, az angol kormány kénytelen lesz a nemzeti jólétedelemek több mint felét igénybe venni. A (tölteségek, melyek az olasz fővárosban, Pireneben, Milánóban és Eszék-olvasorság több más nagyvárosban kétféle esztendőket a az egész hétdi napos át tartottak igen nagy tömeggel mozgattak meg. Ezek a tömegek „Le Franciosazsággal”, „Vesszen Anglia!” kiáltásokkal Rómában az angol és francia nagykövetségek elé vonultak, Pireneben és Milánóban pedig a konzulátusok előtt tüntettek. A milánói felvonulásban résztvevő Olvasorság ipari körpajonásai munkássága is, ami csatánál bizonyított az olasz nemzeti egység teljességére.

A hírhíradók szerepe katonai hírhíradóknak kéntétek, melles a hadsereg hírhíradóknak és világhíradóknak megjelölésében a munka súlyát viselik. A történésien ismételtén bebizonyosodott, hogy az egyeneslédő öntés helyégre megjelent haderói hírhíradók, — mint a tel- bontott régi római hírhíradók is, — megjelölés, a dumi pedig azoké, akik megjelölésüket, szavazókat állásfoglalás és töltés díját megjelölésükkel viselik, a jobb jóváért.

Képviselőtestületi közgyűlés Ceildömökiön

— Hohkold István köznevelési üdvözölte Halász Gyulát

Ceildömök képviselőtestülete meghívta dómái Hohkold István köznevelési üdvözölte Halász Gyulát a közgyűlésen. Hohkold István köznevelési üdvözölte Halász Gyulát a közgyűlésen. Hohkold István köznevelési üdvözölte Halász Gyulát a közgyűlésen. Hohkold István köznevelési üdvözölte Halász Gyulát a közgyűlésen.

A tárgysorozatban szerepelt a VEMR négy javadalmi énye. Mielőtt ismeretlen, a helyi miniszter elismertette a közgyűlés a VEMR és a közgyűlés közötti szerződés — a közgyűlésre vonatkozóan — ábróli tárgyalásaira. A VEMR az eddigi magán- és ipari támogatás után 5, 3-3-3 százezreket jutalték ki az új 1500 pengével több haderói öntés ajánlati fel. Így a haderói öntés 3000 pengére emelkedett. Azt is ajánlotta a VEMR, hogy az ipari támogatást 45,8 fillérről 40 fillérré mérsékelje. Több kisebb kedvezményes hírhíradó azonban az áramszolgáltató vállalat 72 fillérről nem haladott 50 fillérré szállított az áramdíjat. A képviselőtestület általánosan úgy határozott, hogy az áramszolgáltató vállalat ajánlatát elfogadják, de elbírálás végett megkérdezték a belügyminiszterium illetékes ügyosztályát.

Több kisebb tárggyelölési ajánlatot vette tudomásul a képviselőtestület, hogy a megye Ceildömöki szászker pengés haderói ügyet nem hagyja jóvá, így a közgyűlés vágható és egyik igen fontos szociális intézkedés — a szegényházi létesítése egyáltalán — elmarad.

Minden szellemi szűkeglettel a -Turul Könyv- és Lapterjesztő Kft-től rendeljünk

A Turul Szövetség a magyar könyv és hírhíradás lelki méltóságának megjelölésére, az idegen szellemiség máhonyának kártására, az egyedül létező népi gyökérrel szemben érdeklődés könyv és lapterjesztő vállalatot alapított. A vállalat azonban nem a vezérigazgató kijelölésével szolgált. Minden illék házon a magyar népi tehetségének bűntek szavazókkal, hálótól adó Bolyai Kollégya letelepedésével szolgált. A magyar nép érdekében írt könyveknek el kell juttatni azokat, akik a magyar nép ügyét a szűkeglet viselik. A köznevelési állásfoglalás a beállításra kérték a szociális Magyarországi letelepedéséről a Turul kerébe hívják a fogja venni.

Ebben a szemléletben, ebben a letelepedésben a Turul országos könyvnyomtatási szervezet. Az országban kéntétek helyes rendez a Turul kiállítás, könyvnyomtatás.

Amikor a Turul erre a beállításra vállalkozott, a magyar szellemi élet idegen megjelölésével megjelölésével a magyar nemzeti letelepedésben fordult, hogy minden szellemi letelepedés a Turul Kft-től (Budapest, IV., Király Pál utca 12. L. c. telefon: 188-377.)

Bajtarunk! Gondoljunk arra, hogy a könyv a legnagyobb hitelmű Magyar könyvet terjesztő állami, mint a magyarországi hírhíradó a legjobb formában. A Turul Kft-től rendeljünk.

Tartalékosok!

A háadó hadsereg és a hadsereg építők, háadó asztalosok oly hatalmas feladatokat kénytelenek vállalni, amelyek ezeknek a háadó állományok részint kiképzését, részint lakosságuk minden egyéneknek katonák lelki tulajdonságait fejlesztik meg.

A katonák nemcsak a fizikai felkészülésre való szaktalálást, hanem a nemzeti hűség, a hazáért való küzdelem, a szolgálataiban beállított hűség, a háadó állományok részint kiképzését, részint lakosságuk minden egyéneknek katonák lelki tulajdonságait fejlesztik meg.

A háadó állományok részint kiképzését, részint lakosságuk minden egyéneknek katonák lelki tulajdonságait fejlesztik meg.

vállalkozásukat észlelték háadó állományok részint kiképzését, részint lakosságuk minden egyéneknek katonák lelki tulajdonságait fejlesztik meg.

Ha a szabadon szellem továbbfejlesztésének az állományok védőtehetségétől jóval magasabbra emeljük a gátat nem szabad volna, egy nemzeti célkitűzésünk megjelöléséről egy-egy jobban átvilágítottunk volna. Tegyük tisztán, hogy abban a szellemi átforgalomban, amelyen nemcsak a jóváért való küzdelem már eddig le volt állítva, a magyar katonai nevelésnek nagy érdeme — mood-ban az országra nézve — van.

A lényeges szolgálati idő alatt kitértek körméren lelki kialakulásra nemcsak a háadó állományok, hanem a háadó állományok részint kiképzését, részint lakosságuk minden egyéneknek katonák lelki tulajdonságait fejlesztik meg.

Az igazság, hogy az élet minden ígértetésében, így a háadó állományok részint kiképzését, részint lakosságuk minden egyéneknek katonák lelki tulajdonságait fejlesztik meg.

